



БАШЕННЫЕ ЧАСЫ

Люди XVIII века смотрели на часы во-
все не так, как смотрим сейчас на них
мы. Они читали их как книгу, которая по-
вествует об устройстве вселенной. Часы могли
рассказать, как совершает свой годовой круг
солнце, как гостит оно по очереди у двенадца-
ти созвездий, как прибывает и убывает луна.

В круг выстроились буквы из старославянской азбуки. Аз, веди, глаголь... На циферблате они означают цифры. Час первый, второй, третий... А где же живёт время? Наверное, на кончике часовой стрелки. Видно, как она слегка подрагивает, перемещаясь по циферблату.

Движущаяся стрелка на башенных часах была настоящей диковиной. В те давние времена привычным было другое устройство часов: стрелка оставалась неподвижной, вокруг неё вращался циферблат, и людям казалось, что сама река времени крутит циферблат как мельничное колесо. Неужели прежде время текло медленно, а при Ване оно побежало быстрее?!



Много тут людей, а ещё
больше товаров. Товары под-
возят, разгружают, покупают
и продают, производят и чинят.

Вот, наконец, последняя сту-
пенька. Часы совсем рядом,
до них можно почти дотянуть-
ся рукой.